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MAQUINA SECUENCIAL DE MEALY
M = (EEa ES» Q7 f7 g) donde

Y : alfabeto de entrada
Y.g : alfabeto de salida
Q : conjunto de estados
[ QxXg— Q funcion de transicion

g : QXxXg— Xgs funcion de salida
Si @ es finito, M se llama finito.
Si en t, M esta en el estado g € @ , y recibe la entrada ¢ € X,

entonces emite g(q,e), y en t + 1 pasa al estado f(q,e):

s(t) = g(a(t),e(t))  q(t+1) = f(q(t),e(t))

MAQUINA DE MEALY. REPRESENTACION

A
4 o | faise)/9(ai €5)
entrada : €;
|
estado : qlz f(qi, ej)
salida 9(qi, e;5)

f(ai.e) = 9(q.§) =b,

OO




all
a b

a1 | q1/0 | g2/1 b0

@ | 43/0 | ¢2/0 w0 do

g3 | g3/1 | @ /0 ol BL

fla,a)=a fla,b) =q2 f(g2,a) = g3

9(q1,a) =0 g(q1,0) =1 g(g2,a) =0
EXTENSION A CADENAS

( ,aba,e)F (a,ba,0)F (ab, a,01) F (aba  ,010)
q1 q1 q2 g3
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(| aba,e) F (a, ba,0)F (ab, a,00) - (aba | ,000)
q2 a3 q1 q1

EXTENSIONES A CADENAS

e e “ .. e
|71 %2 | P
qa q1 g2 ap—1 dp

by by - by

o QxSE—Q  fHgar) = [ (f(ga)a)
gt QxIE =Yg g'(qaz) :=g"(f(g,a),z)
Slide 4 g™t QxXh—3Xf gt (g ax) = g(q,a) - gt (f(g,a),7)
fH(ga) = f(g,a); g7 (g,0) :=g(g,a); g7 (g,a) := g(g,a)
Propiedades:

L |g*tt(g,2)| = |2| Ve eXj

2. fH(q,zy) = fH(fT(g2),y) Yo,yeXy

3. gt (g, my) = 9" (q,2) - g (fH (g 2),y) Va,y € T
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MAQUINA SECUENCIAL DE MOORE
fl@,a=f(g’.b)=q = 9(@.a)=9(g".b)=s h(g'") ==9(a, & =9(d', b)

O - OB OSSO
b/
S o b

S

Mealy Moore
ho: Im(f)CQ — g
q h(q) :==g(q',e) / f(d'se) =q
Propiedades: h(q) = g(f~'(a))  h(f(d',e)) = g(d',e)
e e

h(q1) h(ga) - h(‘]p)

MAQUINA SECUENCIAL DE MOORE. REPRESENTACION

b/1
b/l 20 al
o=
a b a b
& | GO0 | gl 0 q,| o
92 g;/1 | /0 q,/0 03| G2
O3 g,/0 gg/1 gs/1 9| U3
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MAQUINA SECUENCIAL DE MOORE. EXTENSION A CADENAS
[*(g,e):=q  g*(q,€) =g (q,¢) == h(q)
f* o QxXp—=Q  fgax) = ft(g ax)

g QxIp—3s g*(¢,ax) = g7 (q,az)
g 1 QxXE = Y5 ¢%(q,ax) =gt (g, ax)

(g, zy) = f*(f*(q,2),y) VYr,yec Xy

MEALY - MOORE

e

Q= {(g,5)€(Qxs)/
(¢ e) €QxXp [/ f(de) =qnglde) = s}
u{(g,-) /
Ald,e)eQxXp [/ [(d,e)=qAgld e) = s}

f(@,e) = flg.e)9@9  §(g° €)= glq,e)
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COMPORTAMIENTO ENTRADA-SALIDA
Cq: Xy — S

T 9(q, )

e 0 1 00 0L 10 11 000 001 010 011 100
CplOOODOD O 0 0 0 0 1 0 0
Cpl0 00O 0O 1 0 0 0 1 0 0
Slide 12 C,l001 00 0 0 0 0 0 1 0 0
Cpll OO0 O 1 0 0 0 1 0 0
CelO OO0 O 0 0 0 0 1 0 0
CylOO OO 0O 0 0 0 0 1 0 0

Cy, 0 1 1
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EQUIVALENCIA

My = (2g, 35, Q1 f1.91) Mz = (g, s, Q2, f2, 92)
¢ € Q1 72 € Q2
¢1 ~ q2 (equivalentes) sii (def.) Cy, = C,

My ~ My sii (def.) {Cy, /1 € @1} ={Cy, / 42 € Q2}
AUTOMATA EN FORMA MINIMA (OBSERVABLE)
0.9 €Q (Cq=Cq)=(1=1)
ACCESIBILIDAD

/

q' es accesible desde ¢ sii (def.) 3z € 3%,/ f(g,x) = q

COMPORTAMIENTO ENTRADA-ESTADOS
k: Y — Q9
e kle): @ — @
q k(e)(q) = f(g€)
K: <Xh,> - < Q90>
er-eg-...-ep, — k(er)ok(eg)o...0k(ep)
(Homomorfismo entre monoides)

RELACION EQUIRRESPUESTA

x ~ysii (def.) K(z) = K(y)
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MINIMIZACION DE MAQUINAS DE MOORE

g~ q &VreXyglg,x) =g(d, x)

o—®

q=q = hg) =hd)
q~q¢ =VacXp f(qva) = f(q/aa) (g(f(Qaa)am) = g(%am))

L

MINIMIZACION DE MAQUINAS DE MOORE
Mm == (EEaES7Q/ 27‘72’7.@)
(lal.a) = [f(g,a)]

i(lgl,a) = g(g,a)

(h(lg]) = hla))
M,,, es una maquina de Moore ( f v § estan bien definidas)
M, es equivalente a M (g ~ [q])
M,,, es minimo (observable: [q] ~ [¢'] = [q] = [¢'])

Cualquier M’ equivalente a M tiene el mismo niimero de

estados o mas que M,,

Cualquier M" equivalente a M y con el nimero de estados de
M, es isomorfo a M,, (M,, es Gnico)
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ALGORITMO DE MINIMIZACION: JUSTIFICACION

/

g~q¢ & VreXy g(¢g,z)=9g(d, )

q=d & Vrelp |z|<k=g(q,2)=9(d )
POg~q & VE>0 g ¢
Pl g~oq¢ = h(q)=h(q)
P2 [qo ={q¢ € Q/n(d') =h(q)}  #Q/ == #Im(h)
P3k>0: g g = g1 q

P4 k>0: [qk Clglx-1

ALGORITMO DE MINIMIZACION: JUSTIFICACION
P5 k>0: g~ ¢ = VYaeXg f(q,a) ~—1 f(¢,a)
q~k-14
Va € Xg f(g,a) =1 f(¢,a)
P7 Vg€ Q [qlk = [dlkr1 = Vg€ Q [qlrt1 = [qlr+2

P8 Sea P, = Q/.
HkZO/Pk:'Pk.H =Vm >0 Pr = Prim

P6 k>0: g~ ¢ &

P9 La familia {P},}52 es finita e igual a {Py};°, con
ko <n= #Q
Corolario Q/ ~=Q/ ~,_1

Corolario ¢~ ¢ < Vz e X3 con |z] <n g(g,z) = g(¢,x)
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ALGORITMO DE MINIMIZACION
0 Construir Py agrupando estados segun las salidas. k := 0

1 Construir Py41 a partir de Py,
manteniendo en la misma clase dos estados q y ¢’, si y sélo si,
para toda entrada a,
los estados siguientes, f(q,a) y f(¢’,a), estdn juntos en Py

2 Si Pri1 # Py, entonces hacer k :=k + 1y volver a 1
El proceso termina (con k < n)

- Los estados de la maquina minima son las clases obtenidas.
- A cada estado se asocia la salida de un representante.

- Los arcos se trazan, con cada entrada a, desde cada nuevo
estado, representado por ¢, al estado que represente al estado
siguiente de la maquina original f(q,a).
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